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План-конспект
Тема: Взаємозв'язок  людини з  природою. Акваріум в інтер'єрі.
Освітньо – виховні завдання теми: створити комфортні умови для навчання, 
за яких кожен учень відчуває свою успішність, інтелектуальну спроможність, самостійність.
Навчальна мета: Ознайомити з видами перспективи та її будови. Навчити будувати предмети та інтер’єр в перспективі, гармонійно поєднувати  природні форми з середовищем. Стимулювання емоційно-ціннісного і художньо-практичного ставлення учнів до тем природи;  Забезпечення умов для художньо-творчої самореалізації; Осмислення різноманітних взаємозв’язків мистецтв у системі „людина-культура-світ” . 

Розвиваюча мета: Розвивати вміння і навички правильного користування матеріалами для передачі колориту художнього твору за задумом, розвивати творчу уяву, фантазію та творчі здібності учнів.

Виховна мета: Виховувати в учнів самостійність, мислення, кмітливість,

старанність, наполегливість, бажання творчо працювати, шанобливе ставлення
 до навколишнього середовища, розуміння взаємозв’язку людини з природою. 
Тип уроку: Комбінований урок. Урок повідомлення нових знань, урок з елементами творчої діяльності; оцінювання навчальних досягнень.

Обладнання: мультимедійна дошка, дошка, гуашеві фарби, акварельні фарби, пензлі, папір.
Методи і прийоми: презентація, розповідь, бесіда, пояснювально-ілюстративний практикум. 
Хід уроку
Завдання: намалювати інтер’єр кімнати з акваріумом.
I Організаційна частина.

· Добрий день діти, сідайте і приготуйте все необхідне до уроку. 
II Подача нового матеріалу.
1.Вступна бесіда Людина та природа
Людина – творіння природи, її унікальна і розумна частина. Природа й людина взаємопов’язані і впливають одна на одну.
Людина живе в оточенні тіл природи. У давнину люди майже повністю залежали від природи. З часом, вивчивши природу, вони навчилися не лише пристосовуватися до неї, але й активно змінювати її в бажаному для себе напрямі. Жива та нежива природа приносить людині високу естетичну насолоду. Спілкування з нею надихає художників на створення картин, поетів і письменників - на написання чудових творів. Та й кожному з нас приємно побувати в лісі чи на березі річки, моря, помилуватися їхньою красою. 

Враховучи, що люди оточили себе бетонними та цегляними лісами , ментальною потребою майже кожної людини є єднання з природним середовищем, саме завдяки  кімнатним рослинам, тваринам, птахам та рибкам люди навчилися заповнювати постійну потребу єдності з природою.
Перспектива.
Перспектива ( фр. perspective від лат. perspicere - Дивитися крізь) - наука про зображення просторових об'єктів на площині або якій-небудь поверхні у відповідності з тими удаваними скороченнями їх розмірів, змінами обрисів форми і світлотіньових відносин, які спостерігаються в натурі. 

Іншими словами, це:

1. Явище удаваного спотворення пропорцій і форми тіл при їх візуальному спостереженні. Наприклад, здається, що дві паралельних рейки сходяться в точці на горизонті.

2. Спосіб зображення об'ємних тіл, передає їх власну просторову структуру і розташування в просторі. В образотворчому мистецтві можливе різне застосування перспективи, яка використовується як один із художніх засобів, що підсилюють виразність образів.

1. Історія поняття

Перспектива як наука з'явилася в епоху Ренесансу, оскільки в той час досяг розквіту реалістичний напрямок в образотворчому мистецтві. Створена система передачі зорового сприйняття просторових форм і самого простору на площині дозволила вирішити проблему, що стояла перед архітекторами та художниками. Багато хто з них використовували для визначення перспективи скло, на якому обводили правильне перспективне зображення необхідних предметів .

2. 
2.1. Пряма лінійна перспектива




Пряма лінійна перспектива

Вид перспективи, розрахований на фіксовану точку зору і передбачає єдину точку сходу на лінії горизонту (предмети зменшуються пропорційно в міру віддалення їх від переднього плану). Теорія лінійної перспективи вперше з'явилася у Амброджо Лоренцетті в XIV столітті, а знов вона була розроблена в епоху Відродження ( Брунеллески), грунтувалася на простих законах оптики і чудово підтверджувалася практикою. Відображення простору на площину спочатку простою камерою обскура з простим отвором ( Стінопис), а потім і з лінзою, повністю підпорядковане законам лінійної перспективи. Пряма перспектива довго визнавалася як єдине вірне відображення світу в картинній площині. З урахуванням того, що лінійна перспектива - це зображення, побудоване на площині, площина може розташовуватися вертикально, похило і горизонтально залежно від призначення перспективних зображень. Вертикальна площина, на якій будують зображення за допомогою лінійної перспективи, використовується при створенні картини ( станковий живопис) і настінних панно(на стіні всередині приміщення або зовні будинку переважно на його торцях). Побудова перспективних зображень на похилих площинах застосовують в монументального живопису - розписи на похилих фризах всередині приміщення палацових споруд і соборів. На похилій картині в станкового живопису будують перспективні зображення високих будівель з близької відстані або архітектурних об'єктів міського пейзажу з висоти пташиного польоту. Побудова перспективних зображень на горизонтальній площині застосовують при розписі стель (плафонів). Відомі, наприклад, мозаїчні зображення на овальних плафонах станції метро "Маяковська" художника А.Дейнеки. Зображення, побудовані в перспективі на горизонтальній площині стелі, називають плафонной перспективою.

Лінійна перспектива на горизонтальній і похилій площинах має деякі особливості, на відміну від зображень на вертикальній картині.

2.2. Зворотня лінійна перспектива

При зображенні в зворотній перспективі предмети розширюються при їх віддалені від глядача, немов центр сходження ліній знаходиться не на горизонті, а всередині самого глядача. Зворотній перспектива утворює цілісний символічний простір, орієнтований на глядача і передбачає його духовний зв'язок зі світом символічних образів. Отже, зворотня перспектива відповідає завданню втілення надчуттєвого сакрального змісту в видимій, але позбавленій матеріальної конкретності форми. Оскільки в звичайних умовах людське око сприймає зображення в прямій, а не в зворотній перспективі, феномен зворотної перспективи досліджувався багатьма фахівцями.

Серед причин появи зворотної перспективи самої простої і очевидної для критиків, було невміння художників зображати світ, яким його бачить спостерігач. Тому таку систему перспективи вважали помилковим прийомом, а саму перспективу - помилковою. Однак таке твердження не витримує критики, зворотня  перспектива має чіткий математичний опис, і математично рівноцінна. Зворотня перспектива виникла в пізно-античному  і середньовічному мистецтві ( мініатюра, ікона, фреска, мозаїка) як в західноєвропейському, так і у візантійському колі країн. Інтерес до зворотньої  перспективи в теорії ( П. А. Флоренський) і художній практиці зріс у XX столітті в зв'язку з відродженням інтересу до символізму і до середньовічної художньої спадщини.

· 



Схема побудови лінійної перспективи.
· 



Схема побудови зворотньої перспективи
2.3. Тональна перспектива
Тональна перспектива

Тональна перспектива - поняття техніки живопису. Тональна перспектива - це зміна в кольорі і тоні предмета, зміна його контрастних характеристик у бік зменшення, приглушення при віддалені вглиб простору. Принципи тональної перспективи першим обґрунтував Леонардо да Вінчі.

2.4. Повітряна перспектива

Повітряна перспектива

Повітряна перспектива характеризується зникненням чіткості і ясності обрисів предметів у міру їхнього віддалення від очей спостерігача. При цьому дальній план характеризується зменшенням насиченості кольору (колір втрачає свою яскравість, контрасти світлотіні пом'якшуються), таким чином - глибина здається більш світлою, ніж передній план. Повітряна перспектива пов'язана із зміною тонів, тому вона може називатися також і тональної перспективою.  Перші дослідження закономірностей повітряної перспективи зустрічаються ще у Леонардо да Вінчі. "Речі на відстані, - писав він, - здаються тобі двозначними і сумнівними; роби і ти їх з такою ж розпливчатістю, інакше вони у твоїй картині здадуться на однаковій відстані ... не обмежуй речі, віддалені від ока, бо на відстані не тільки ці кордони , але і частини тіл невідчутні ". Великий художник зазначив, що віддалення предмета від ока спостерігача пов'язане зі зміною кольору предмета. Тому для передачі глибини простору в картині найближчі предмети повинні бути зображені художником в їх власних кольорах, віддалені набувають синюватий відтінок, "... а самі останні предмети, в ньому видимі, як, наприклад, гори внаслідок великої кількості повітря, що знаходиться між твоїм оком і горою , здаються синіми, майже кольору повітря ... ".

Повітряна перспектива залежить від вологості і запиленості повітря і яскраво виражена під час туману, на світанку над водоймою, у пустелі або степу під час вітряної погоди, коли піднімається пил.
3. Практична робота. Завдання: намалювати інтер’єр кімнати з акваріумом.
Об’єднати середовище кімнати та зображення акваріуму в  цілісну композицію. 
1. Розташовуємо  листок горизонтально.

3. Використовуємо шаблон для нашої композиції, обводимо його та поділяємо на три рівних частини (приблизно) це буде лінія горизонту
4. На лінії горизонту позначте точку сходу. Вона зазвичай відкладається на одну третину лініі зоризонту.
5. Через точку сходження та кути прямокутника провести лінії через весь аркуш.
6. Ви відтворили кімнату, в якій будуть  розташовуватися всі предмети.

7. Від лівого та правого нижнього кута відкладаємо глибину полички в 3 см, 

з’єднуємо їх горизонтальною лінією.
8. З нової точки зліва проводимо вертикальну лінію до перетинання з лінією стелі.

9. По стелі проводимо горизонтальну лінію паралельну до існуючої.

10. На горизонтальній лінії відкладаємо 3 см знизу та зверху, точки перетину 
з’єднаємо з точкою на горизонті. За допомогою додаткових ліній задаємо рівень води в акваріумі.
За таким самим принципом ми малюємо поличку на якій стоятиме акваріум. Допоміжні лінії витираємо.  Деталізація малюнка. В акваріумі домальовуємо водорості, рибки, камінчики, пісок, враховуючи закони лінійної перспективи. Пригадуємо будову рибок. Оформлюємо малюнок додатковими предметами та розфарбовуємо кольором.
Музична композиція Фредеріка Шопена «Осінній вальс»
4. Підбиття підсумку уроку
1. У чому полягає взаємозв’язок людини та природи?
2.  Що таке перспектива?

3. Які види перспективи ви запам’ятали?

4. Хто з художників першим описав теорію лінійної  перспективи?

5. Хто з художників першим обґрунтував поняття повітряної перспективи?

5. Завершення роботи , перегляд та оцінка творів.

До побачення, діти!
[image: image4.jpg]



[image: image5.jpg]



